

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2017年10月9日 星期一 丁酉年八月二十

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

□国内统一刊号 CN41-0005 □第11558期 □新闻热线 4944764 □网址: http://www.pdsxw.com □今日4版

聆听伟大复兴的时代足音 ——党的十八大以来习近平总书记国内考察全纪实

山高水远,风雨同行;万里路遥,不忘初心。
党的十八大以来,习近平总书记到基层考察调研50次、累计151天,纵横跨越中国版图。
一串串坚实的足迹,连接昨天、今天和明天。为了履行人民至上的承诺,为了担当民族复兴的使命,为了开创更加美好的未来。

“夙夜在公,勤勉工作,努力向历史、向人民交出一份合格的答卷”
——脚踏实地,植根沃土,这是践行庄严承诺的足迹
深圳莲花山,苍翠欲滴。那棵高山榕,枝繁叶茂。五年前,

习近平总书记首次离京考察,在这里种下此树,播下希望。
翻过一山又一山,走过一程又一程。五年来,习近平总书记用脚步丈量祖国大地,用真心聆听人民心声,用实干履行庄严承诺——
“我们一定要始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗,夙夜在公,勤勉工作, (下转第三版)

打赢污染防治攻坚战 强化督促检查 加快转型发展

八九月份我市优良天数实现『双满月』

环境质量呈现稳定向上态势

本报讯(记者程颖)10月8日,据市污染防治攻坚战有关负责人介绍,8、9月份我市空气质量优良达标天数实现“双满月”,环境质量呈现稳定向上态势。

8月份,我市是PM10和PM2.5同比双双下降的8个省辖市之一;优良达标天数31天,同比增加8天,实现今年首次“满月”优良。9月份,我市优良达标天数30天,高于全省平均天数2天,与其他省辖市并列全省第一名,再次实现“满月”优良。

年初至今,市委、市政府主要领导先后主持召开各类环境污染防治攻坚战会议60多次,现场调研、暗访70多次,批示170多次;市四大班子其他领导召开各类会议80多次,现场督查、检查、视察、调研100多次。市委、市政府各委、局、办和各县(市、区)党委、政府的主要领导既挂帅又出征,使各项工作措施得以落地见效。市攻坚办各成员单位分兵把口,协调联动,形成了合力攻坚的整体效应。中央、省管等驻平企业积极履行法律义务和社会责任。新闻媒体不惜版面和时段,开辟专栏专题,播鼓助阵。广大群众积极参与,从我做起,形成了全社会齐抓共管的大格局。

全市建立健全了由市委、市政府决策层和环保专家组组成的科学治污指挥体系,由市直有关部门、各县(市、区)、乡(镇、街道)、村(社区)组成的纵横结合、协调联动的工作体系,由攻坚办抽调30人的督查队伍和全市100名后备干部组成的督查体系,由市委牵头全市纪检监察部门组成的责任追究体系等四大体系,依靠完善的工作机制实施科学调度、高效管控,推动了各项任务落实到位;全市累计投资5.67亿元,用于污染防治基础设施建设。

全市上下加强了包括污染源精准排查、管控措施合理运用、人员科学调度、网格化管理、建立专家人才库、环保志愿者参与、扩编督查队伍等软件建设。围绕存在的问题、重点攻坚任务、环保专家组的意见建议,开展强化问责;严格落实大气污染防治攻坚战考核办法,从8月份开始兑现空气质量生态补偿考核奖惩,建立有奖举报制度;强化舆论引导,深入开展全省环保法律法规宣传污染大普查活动,形成了全民支持参与环境攻坚的新局面。

目前,我省已明确了秋冬季环境攻坚的目标。下一步,我市将狠抓大气污染防治攻坚战各项措施的落实,采取超常规手段和措施,全面打好攻坚战,全力以赴完成目标任务;抓实抓细北部矿区环境综合整治;强力推进工业企业错峰生产、清洁生产和环境整治;强化秋冬季应急管控措施;持续加强车辆和油品管控,严格管制秸秆落叶垃圾焚烧和烟花爆竹燃放;全面提升扬尘治理水平;发挥集中供暖和双替代工作作用;防止“散乱污”企业死灰复燃。



加班加点助推经济发展

10月2日,技术人员在220千伏计山变电站升级改造现场配合吊车安装设备。
220千伏计山变电站承担着平煤神马集团氯碱化工公司和孟平铁路牵引站等大型企业的供电保障任务,是全市重要的区域枢纽变电站。为提升保障水平,服务经济发展,平顶山供电公司组织技术人员对站内设备进行了全面升级改造,为确保项目进度,项目施工人员放弃假期休息,加班加点推进各项工程。
本报记者 王尧 摄

十一长假7.05亿人次国内游

(详见第四版)

咬定青山不放松

——记新华区新新街街道党工委组织委员王国团

本报记者 毛玺玺

编者按 为打赢污染防治攻坚战,啃下这个“硬骨头”,全市上下勠力同心,决战决胜,涌现出了一批真抓实干的先进典型,王国团就是他们当中的优秀代表。9月27日,本报曾对王国团的事迹进行报道。9月28日,市委书记胡荃就王国团的事迹作出批示:“事迹感人、作风扎实,我们要宣传他、学习他。”本报今日刊发长篇通讯再次报道王国团的先进事迹,敬请关注。

10月8日一大早,和往常一样,王国团早早地出了门,他一直坚守在环保一线,这个假期对他来说仿佛是不存在的。

趴在窗台,望着楼下爸爸匆匆离去的身影,王突然的眼泪一下子涌了出来:“今天是十一长假的最后一天了,爸爸却丝毫不提他的承诺……”

其实,给孩子的承诺,王国团记得清清楚楚。“闺女今年12岁了,这几年每年十一假期都盼着我带她旅游,一直兑现不了,尤其是分管环保工作后,更不好兑现了,真是走不开。”他说。

自从分管了环保工作,“走不开”已经成了新华区新新街街道党工委组织委员王国团的常态,在他看来,“干好基层环保工作没啥窍门,就是要咬定青山不放松,有一股子咬劲儿,盯死看牢,坚守到位。”

“我不是盯你,我是盯着违背环保的事儿”

去年10月7日,新华区对11个镇(街道、管委会)的环境污染治理工作进行观摩。

观摩是带着问题导向,“溜”出毛病,自揪家丑,及时解决。观摩中,新新街街道谢

庄村南头不远处一个洗渣场取缔不到位的问题被“揪”了出来。

“十天取缔完毕,多一天也不行!”该区有关领导当即表态。

取缔“散乱污”企业,刻不容缓。王国团马上找到洗渣场老板王某,说:“今天就开始行动,十天之内必须按标准清理到位,取缔完毕。”

“好好好,你放心,你该忙别的就去忙吧,我这儿保证完成任务。”王某答应得很爽快。今年42岁的王国团在基层已经摸爬滚打十多年,他感觉到仅凭老板拍胸脯不行,还得眼见为实。当天晚上下班后,他骑着电动车到洗渣场巡查,发现洗渣场门锁了,里面听不到清理渣堆的声音;从门缝往里打探,费了好大劲儿,还是看不清。

到底有没有在行动?王国团把电动车停稳,站在后座上往里看,但围墙太高,什么也看不到。他骑上电动车环顾洗渣场四周,终于在东侧找到一处地势略高的位置。

他停下车,走远一段距离,紧跑几步,趁着地势,“噌”地蹭上墙头,双手扒着墙面,探头往渣场内望去。这下,他看清了,洗渣场内丝毫没动静。怒火一下子蹿了上来,他左手扒着墙,右手从口袋里掏出手机,“啪啪啪”拍下几张照片后,拨通了王某的电话:“场子里今天啥情况?开始行动没?”

“弄着哩,弄着哩!你别管了,肯定弄好。”

“糊弄谁呢?你搁哪儿弄着哩?我就在你渣场的墙头上趴着哩,啥动静都没有!你这是干啥?再不取缔,《环保法》就对你不客气了!”挂了电话,王国团把拍下的“证据”发

给了王某。

很快,王某回电话说:“明天就清理。”

“不行,现在过来安排人开始干,我在这儿等着。”

“我离得远啊,你别等了,我跑回去都晚了。明天一大早一定安排。”

“不行!白天你答应的,今天必须兑现。多晚我都等,不见人干活我不走。”

头一天刚下过小雨,初秋的夜晚已开始变凉。从墙头上跳下来,扒拉掉身上粘的泥浆,王国团坐在电动车上,裹紧单衣,在洗渣场门口等了王某近40分钟。

当晚,在洗渣场门口,王国团为洗渣场清理取缔的事儿,给王某上了一课“紧箍”。

第二天晚上,王国团再次骑着电动车跑去核查。这一次,行动倒是有了,但是只有几辆渣车。“这不行,就这力度,十天根本取缔不完。”王国团又喊来了王某。

这一次,王某急了。“兄弟,咱俩有仇?你咋盯我盯得这么紧?”

“我不是盯你,我是盯着违背环保的事儿。”王国团的话让王某一时语塞。

眼看过不了王国团这一关,王某抱头蹲下,长叹一声,道出了难处:“哎!我也发愁啊,想着能争取点时间,找个给价高的再卖。”

王国团也蹲了下来,语重心长地说:“老张啊,生意不好干,咱都理解,我与你无冤无仇,这都是工作。现在这环保形势,真不是一阵风,你趁早别有侥幸心理,早弄完,你也早点儿着手干别的的事儿,等到一边挨着罚款一边还得取缔整改,岂不更划不来?”

一番“盯”到底的行动,一席敞开心扉的谈话,最终,王某加大了力度,十天之内把洗渣场清理取缔完毕。

来天,直到取缔任务全面完成。面对一个个任务,面对一道道难关,王国团总是咬定青山不放松,盯得死,看得牢,守到位,打得胜,没有坚而强的精神,是很难做到的。

“盯死看牢、坚守到位”,体现的是顽强拼搏的可贵品质。环境污染防治是“四大攻坚战”之一,有许多“硬骨头”需要啃,有许多艰难险阻需要攻克。工作中,王国团不畏困难,不惧艰险,时时坚守岗位、事事冲锋在前。为清理平煤神马集团五矿原煤厂南侧河沟里的淤泥、垃圾,他忍住垃圾经高温发酵散发出的恶臭,挽起裤腿带头跳进河沟里,与4名队员一起用铁锹一锹一锹把垃圾、淤泥倒在挖掘机的机械斗里,一直干

到十二点,终于彻底清理完毕;为不辱使命,他舍小家为大家,常常是“白加黑”地连轴转。沧海横流,方显本色。正是凭着顽强拼搏,王国团在攻城拔寨、攻坚克难中有了令人钦佩的表现。

榜样代表着方向,榜样凝聚着力量。王国团以其优良的工作作风,为我们树立了榜样和标杆。当前,我市的改革任务十分艰巨,尤其需要一大批像王国团这样的优秀共产党员。全市党员干部要向王国团学习,弘扬“盯死看牢、坚守到位”的工作作风,见贤思齐,牢记使命,砥砺奋进,在打赢“四大攻坚战”中作出新贡献,在加快转型发展、决胜全面小康中实现新作为。

“管环保就不能当自个儿是领导,得扑下身子带头上”

“能者多劳,在他身上体现得很好,他分管的这摊活儿,虽然难干,但是他干得嗷嗷叫。”新新街街道党工委副书记方阳说,王国团虽然是街道党工委组织委员,但同时还分管环保、创卫、城管、消防、安全生产、食品卫生等工作,在基层算是有分量的“官”。

“分管环保,但不能光管都中了,不能当自个儿是领导,得扑下身子带头上,冲锋在前。”王国团说。

去年6月份的一个雨天,针对平煤神马集团五矿原煤厂前道路环保问题,王国团带领街道环保所所长、城管办主任陶书林等4人对道路进行煤渣清除和垃圾清理,从早晨7点一直干到晚上7点。忙完这些,王国团带大家去吃便饭。吃完饭,看着雨一直不停,分管安全生产的王国团有些不放心,他说:“走,只当是消食,咱们再回去溜一圈,看看附近那个河道啥样儿了。”

来到河边,王国团发现附近河道中间位置有个涵洞下的杂草里“藏”着一个淤泥沟。是明天处理,还是连夜解决?王国团迟疑了一下,决定当即清理。

“咱总是要求人家整治取缔对象随时发现问题随时整改取缔,不要存侥幸心理,咱自己要是做不到, (下转第四版)

弘扬“盯死看牢、坚守到位”的工作作风

本报评论员

环境污染防治工作千头万绪,责任重大,如何才能抓好落实、抓出成效?新华区新新街街道党工委组织委员王国团的秘诀是“盯死看牢、坚守到位”。

“盯死看牢、坚守到位”,是王国团做好环境污染防治工作的有效方法,也是他扎实作风、崇高精神和可贵品质的生动体现。

“盯死看牢、坚守到位”,体现的是扎实过硬的工作作风。王国团有一股子韧劲,务实重干、坚韧顽强,为完成一个洗渣场的取缔任务,白天明察、晚上暗访,像一枚钉子一样死死地钉在洗渣场,任务不完成绝不收兵;他有一股子拼劲,恪尽职守、任劳任怨,在“急、难、险、重”面前总是扑下身子带头

干,冲锋在前,难关不破誓不休。这股子“咬定青山不放松”的韧劲和“不破楼兰誓不还”的拼劲,真实地反映出他扎实过硬的工作作风和勇于担当的职业追求,为他做好环境污染防治工作提供了源源不断的精神动力。

“盯死看牢、坚守到位”,体现的是坚韧不拔的崇高精神。作为资源型城市,我市的环境污染防治工作任务之重、难度之大可想而知,党员干部身上的压力不难想象。在去年10月的“散乱污”企业及“三堆”整治中,为确保早日把需要取缔的企业厂区几十万吨物料清理掉,王国团白天监管不放松、夜间督查不松懈,死死地盯着厂区,一盯就是十

近12小时,终于彻底清理完毕;为不辱使命,他舍小家为大家,常常是“白加黑”地连轴转。沧海横流,方显本色。正是凭着顽强拼搏,王国团在攻城拔寨、攻坚克难中有了令人钦佩的表现。

榜样代表着方向,榜样凝聚着力量。王国团以其优良的工作作风,为我们树立了榜样和标杆。当前,我市的改革任务十分艰巨,尤其需要一大批像王国团这样的优秀共产党员。全市党员干部要向王国团学习,弘扬“盯死看牢、坚守到位”的工作作风,见贤思齐,牢记使命,砥砺奋进,在打赢“四大攻坚战”中作出新贡献,在加快转型发展、决胜全面小康中实现新作为。

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促检查 加快转型发展

为了能早日脱贫

——叶县各界十一假期坚持扶贫踪影

今年十一长假,尽管下着雨,但是叶县各界放弃假日,以不同的方式坚守在扶贫一线。

常村镇在外务工人员多,尤其在长三角地区。他们在那里建立了外出务工党支部,时刻关心家乡的变化。

国庆假期适逢中秋节,该镇金沟村在外创业及务工人员樊亚飞、樊建兵等40多人回到家乡与亲人团聚。

与此同时,他们想到了村里的贫困户。为了让困难老人过一个祥和欢乐的佳节,10月3日,他们捐款6500元,购置了肉、油、面粉、月饼等过节物品,看望慰问了全村11户分散供养五保户老人和48名孤寡老人,还特意到西刘庄村敬老院和毛洞村

敬老院看望慰问了两名75岁以上的老人。十一长假,龚店乡宋国献老师的日记《节日陪陪困难户》刷爆了微信朋友圈:明天就是八月了,再到老家看一看。

给老路兄弟俩买一盒月饼、一箱鸡蛋。弟兄俩都残疾,路围柱64岁,下肢瘫痪,弟58岁,脑梗,二人相依为命。

前段给他俩每人弄一身衣服,县城万都商城货物便宜,49元一套,当天又给他们捎去几件我的旧衣裳。

前段天热出汗,老路屁股烂得严重,送给他两瓶软膏,如今他的病基本好了。老路一见面总是一堆感谢的话,当然,也少不了说:共产党好,政策好,政府好。

老路上很很灵活,年轻时会做木匠活、扎笤帚,几年来没再做了。第一次去他家带了一壶油,一袋米(10斤),我身上的一百多元都给他留下了。他享受低保,民政部门给他俩残疾补助。动员他重操旧业,他做的笤帚、拖把、木凳,收入入校,园检查时顺便推销。尽管学校学费没法报账,但都购买。“小康路上不让一人落下。”只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。

10月7日,叶县食药局局长刘国平带领该局68名工作人员来到邓李乡杜杨村,为该村杨培申、杜里虎等11户贫困户收花生。因家里没有劳力,这些贫困户眼睁睁看着花生发霉发芽,心急如焚。

工作人员来到地里,将花生拔出来后

摊在地上。到下午5点半,11户贫困户的20多亩花生抢收完毕。

10月6日,记者在田庄乡岗马村看到,该村光伏电站工地上,挖掘机正在忙碌。

村级光伏电站,是该县投资为120个贫困村建设的集体经济项目,平均每个电站每年发电20多万元,收入全部归集体所有,用于扶持村里的贫困户,也可用于村集体事业,从而确保更多贫困户稳定脱贫。

这些村级光伏电站春节前都要投用,目前,所有光伏电站用地已经规划出来,待验收合格后将加快施工。

十一长假,该县政务微信群里,每天都有村级光伏电站清表及开工的信息。
(本报记者 杨沛洁)